

# Безопасность проживания в районе

**Вопросы обеспечения общественного порядка и безопасности были главными в повестке дня недавней выездной коллегии Администрации Московского района.**

По материалам коллегии  
Светлана Задулина

## Экскурсия по пожарной части

Сначала члены коллегии приехали в УВД по Московскому району, где с интересом осмотрели экспозицию недавно открывшегося здесь героико-патриотического музея (читайте подробнее об этом музее в предыдущем номере нашей газеты). А затем прибыли на территорию 7 отряда Федеральной пожарной службы, где к этому времени уже находилась современная пожарная техника подразделений Московского района.

Пожарные продемонстрировали членам коллегии ее возможности; подъем по штурмовой лестнице, спуск по спасательной веревке, показали, как происходит эвакуация людей на пожаре при помощи «куба жизни», как работает выдвижная лестница при эвакуации пострадавших и многое другое. Экскурсия продолжилась в здании пожарной части. Многие, наверное, знают, что Заставская пожарная часть у Московских ворот – это архитектурный памятник, и сегодня она содержится в образцовом порядке.

Кстати сказать, 7 пожарный отряд вообще много лет признан одним из лучших в России. Поэтому здесь было что посмотреть. В дежурной службе, куда поступают сообщения о пожарах, члены коллегии увидели, как работает интерактивная электронная карта, на которой обозначены все здания района. А при наведении курсора выдается и полная характеристика здания: количество этажей, пути подъезда к нему техники и прочее. Особенно подробно описаны детские учреждения и здания с круглосуточным пребыванием. Обозначены на карте и адреса ближайших к месту пожара гидрантов. Члены коллегии осмотрели комнату отдыха, столовую, учебный класс и гараж части. Кстати сказать, во время экскурсии автор этих строк узнала, почему неправильно называть «пожарниками» наших доблестных пожарных. Оказывается, пожарниками в 19 веке называли тех, кто приходил в Москву и на улицах просил подаяния, убеждая прохожих, что

они погорельцы. На самом деле это были самые обыкновенные мошенники, и правительство тогда боролось с ними самым строгим образом, вплоть до каторжных работ. Поэтому сегодня пожарные терпеливо поправляют всех, кто по небрежности речи или по незнанию называет их «пожарниками». Мы с вами так делать не будем из уважения к труду пожарного, ведь они не раз доказывали нам, что хлеб свой зарабатывают, посвятив себя очень мужественной профессии.

## Состояние безопасности в районе

Затем члены коллегии приступили к обсуждению вопросов, вынесенных в повестку дня. С докладом о состоянии общественного порядка выступил начальник полиции Евгений Саунин. Он сообщил, что сравнительно с аналогичным периодом прошлого года в этом году почти на 14 % сокращено число преступлений. Отмечается сокращение тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в общественных местах и на улице. А самое большое количество зарегистрированных преступлений по-прежнему относится к имущественным, хотя и их число также снизилось с 546 до 407. Уменьшилось число преступлений с нанесением тяжкого вреда здоровью, снизилось число грабежей и хулиганства. Достигнуты положительные результаты по пресечению фактов хищения автомобилей. Во время обсуж-



Пожарниками в 19 веке называли тех, кто приходил в Москву и на улицах просил подаяния, убеждая прохожих, что они погорельцы. На самом деле это были самые обыкновенные мошенники, и правительство тогда боролось с ними самым строгим образом, вплоть до каторжных работ. Поэтому сегодня пожарные терпеливо поправляют всех, кто по небрежности речи или по незнанию называет их «пожарниками».



дения доклада членов коллегии заинтересовало то, за счет каких ресурсов полиции добилась серьезного снижения преступности в районе. Начальник полиции ответил, что переломить ситуацию удалось благодаря маневренности личного состава, помощи со стороны власти и общественных организаций, а также тесного сотрудничества в бизнес-структурах. Да и некомплект в органах сегодня составляет всего шесть человек – такого никогда не было. Во время обсуждения прозвучало, что на улучшение криминогенной ситуации в районе позитивно отразилась бы дополнительная установка 2446 видеокамер, однако пока по объективным причинам сделать это пока не получается. А устанавливать камеры нужно даже во дворах, где вандалы разрушают малые архитектурные формы, это помогло бы полиции и в борьбе с квартирными кражами. Разговор шел также о работе участковых и ДНД.

## Противопожарная безопасность

Перед членами коллегии выступил заместитель начальника отдела надзорной деятельности Московского района ГУ министерства по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий Руслан Фомин. Он сообщил, что в 2015 году в районе уже произошло 74 пожара, 3 че-

ловека погибло и пострадало семь. Прямой материальный ущерб от пожаров составил 2 млн.190 тыс. рублей. Причиной большинства пожаров стало неосторожное обращение с огнем. Он подчеркнул, что в местах общего пользования в жилых домах пожаров не зарегистрировано, значит, совместная работа с обслуживающими организациями и ТСЖ приносит результаты. Во время проверок особое внимание работники государственного пожарного надзора уделяют объектам социального назначения. Их в Московском районе 157, с круглосуточным пребыванием – 11.

О том, как в районе организована пожарно-спасательная служба докладывали членам коллегии Мераби Панчвидзе – начальник ФГКУ «7 Отряд пожарной охраны» и Владимир Суханов, начальник Пожарно-спасательного отряда противопожарной службы по Московскому району.

В 7 отряд входят 3 пожарные части: 3-я (расположена по адресу: ул. Звездная, д.13); 14-я (Московский пр.-т, д. 116) и 8-я (ул. Севастьянова, д. 11). В 2015 году личный состав отряда при тушении пожаров спас 102 человека. Георгий Панчвидзе сообщил, что самыми аварийно-опасными магистралями Московского района остаются Витебский проспект, Московское и Пулковское шоссе.

Продолжая разговор, Владимир Суханов рассказал, что в районе расположено 144 образовательных учреждения, 36 учреждений здравоохранения, 52 – социальной сферы, культуры и молодежной политики, а также 935 жилых домов. На всех перечисленных учреждениях есть автоматическая пожарная сигнализация, система оповещения и управления эвакуацией при пожаре, а также первичные средства пожаротушения.

Он сообщил членам коллегии о нарушениях, выявленных во время профилактического обслуживания жилых домов (эксплуатация электропроводов с поврежденной изоляцией, в лестничных клетках допускается установка перегородок, решеток, препятствующих свободной эвакуации людей; на лестничных площадках хранятся вещи, мебель).

После обсуждения основных вопросов встречи коллегии решила разработать план мероприятий по выполнению требований пожарной безопасности, уделяя особое внимание содержанию эвакуационных выходов из зданий, проездам к ним, исправности противопожарной защиты учреждений. Кроме того, решено провести обучение работников мерам пожарной безопасности на объектах с круглосуточным пребыванием людей, в том числе задействованных в летней оздоровительной кампании.